
اعتراض تشکل‌های دانشجویی به طرح »پرستاران بیمارستانی« وزارت بهداشت

حکایت همچنان باقی است
یکی از مهم‌ترین اقدامات دانشجویی پیگیری اتفاقات و مسائل مربوط به این حوزه به صورت 
مستمر به وسیله دانشجویان است. در همین راستا دانشجویان رشته پرستاری و تشکل‌های 
دانشجویی با گذشت دو ماه از اعلام اجرای طرحی از سوی وزارت بهداشت با عنوان »پرستاران 
بیمارستانی« خواهان توقف اجرای این طرحند. روز گذشته بود که بیش از 40 تشکل 
دانشجویی شامل جامعه اسلامی و بسیج دانشگاه‌های کشور با صدور بیانیه و ایجاد کمپین 
به اجرای این طرح واکنش نشان دادند. در بیانیه این تشکل‌ها که در اختیار »فرهیختگان« 
قرار گرفته، آمده است: »مدتی است که وزارت بهداشت با ادعای »کمبود« نیروی پرستار، 
تلاش می‌کند با انجام طرحی تحت عنوان تربیت پرستار بیمارستانی که درنهایت منجر به 
تربیت نیروی »ناکارآمد و غیرمتخصص« می‌شود این خلأ ظاهری را در بیمارستان‌ها پر کند. 
در حالی وزارت بهداشت این اقدام را حلال معضل کمبود پرستار در بیمارستان‌ها می‌داند که 
به عقیده بسیاری از صاحب‌نظران این رشته با توجه به مغایرت ابلاغیه ۲۳ اردیبهشت وزارت 
بهداشت با آیین‌نامه اصفهان، این طرح درنهایت به کیان پرستاری لطمه خواهد زد که از 
جمله این مغایرت‌ها می‌توان به موارد زیر اشاره کرد: 1- وجود ابهام درمورد تعهد به‌کارگیری 
دانش‌آموختگان، 2- منتشر نشدن یا عقد نکردن تفاهمنامه با بیمارستان‌ها، 3- وجود ابهام 
در مورد دستور پذیرش به دانشگاه‌ها، 4- تشکیل نشدن کارگروه تفاهمنامه در دانشگاه‌ها و 

5- معرفی بیمارستان‌ها به‌عنوان متولی آموزش.«
 در ادامه این بیانیه آمده است: »پرواضح است که اقدام وزارت بهداشت نه‌تنها مشکل‌گشای 
خلأ ایجاد شده نیست بلکه باعث پیدایش معضلاتی نظیر آنچه در ذیل به آن اشاره شده، 
می‌شود: 1- مهاجرت پرستاران متخصص، 2- دلسردی پرستاران از ادامه فعالیت‌شان در 
بیمارستان‌ها، 3- بیشتر شدن خلأ کمبود پرستاران در بیمارستان‌ها، روشن است که با 
تزریق نیروی ناکارآمد و غیرمتخصص به بیمارستان‌ها سامت جامعه با خطر بسیار جدی 

مواجه خواهد شد.«
 اما روز گذشته طاهره زاهد‌صفت، رئیس شورای عالی نظام پرستاری در گفت‌وگو با »ایسنا« 
از نشست مشترک با مسئولان وزارت بهداشت درخصوص بررسی تفاهمنامه روش جدید 
آموزش دانشجویان پرستاری 
خبر داد. او در این‌باره گفت: 
»این نشست توانست بسیاری 
از سوءتفاهم‌هایی که در رابطه 
با طرح استفاده از ظرفیت 
بیمارستان‌ها در تربیت دانشجوی 
پرستاری پیش آمده بود را برطرف 
کند.« او در ادامه اضافه کرد: »در 
این جلسه باقر لاریجانی معاون 
آموزشی وزارت بهداشت در 
جمع‌بندی مباحث تاکید کرد 
که تولیت آموزش پرستاری با دانشکده‌های پرستاری است و هدف واقعی این است که 
دانشکده‌های پرستاری با توجه به موارد ذکر شده در تفاهمنامه با بیمارستان‌ها مسیر ارتقا را طی 
کنند.« رئیس شورای عالی نظام پرستاری کشور افزود: »دانشجویان پرستاری اعتراض‌هایی 
درمورد بورسیه شدن افرادی که با این روش آموزش می‌بینند و در دفترچه با کدهای ویژه‌ای 
مشخص شده، داشتند که با توضیحات کارشناسی که در این جلسه ارائه شد مشخص شد 
این بخش از مصوبه به دلیل ساماندهی نیروی انسانی با توجه به نیاز بیمارستان‌ها بوده که 
در آینده در همان بیمارستان مشغول به کار خواهند شد.« او تاکید کرد: »امیدوار هستیم 
همه همکاران به روشنگری در این زمینه کمک کنند و بابت رفع نگرانی جامعه پرستاری 
به‌خصوص دانشجویان عزیز همت گمارند و اگر باز هم ابهاماتی وجود دارد ما سعی خواهیم 
کرد با دسته‌بندی و مطرح کردن آنها در جلسات بعدی، به بالا بردن کیفیت ارتقای خدمات 

پرستاری کمک کنیم.«
 این روزها مسئولان وعده می‌دهند که این طرح به ضرر جامعه پرستاری و دانشجویان این 
رشته نیست و تدبیر لازم برای ارتقای سطح و استفاده هرچه بهتر از توان پرستاران در آن لحاظ 
شده، حال آنکه دانشجویان و تشکل‌های دانشجویی که از نزدیک با این مساله درگیرند چیز 
دیگری می‌گویند و اجرای این طرح را موجب تنزل فعالیت پرستاران متخصص و دانشجویان 

این رشته می‌دانند. گویا این قصه سر دراز دارد.
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 کارتون

دورقمی تا پنج‌رقمی‌های کنکور

ما بی‌شماریم 
از 48 ساعت پیش که رتبه‌های برتر کنکور از پشت تلفن با 
حسینی بای مصاحبه کردند گوشه‌ای کز کرده است. بغض عجیبی 
دارد. خوب خوانده بود اما استرس شب کنکور کافی بود تا با تب 

38/5 درجه سر جلسه برود. 
در آزمون‌های آزمایشی معمولا رتبه زیر 100 کشوری را داشت. 
دیروز رتبه‌اش همه محاسبات مشاوره‌ها را زیر سوال برد. رتبه‌اش 
100 برابر شده بود. یک بغض عجیب در صدایش است. او که 
با همه توان خودش را برای پزشک شدن آماده می‌کرد الان از 
همه‌چیز ناراحت است؛ از تب، از آمپول، از شب کنکور، از تست 
و از زیست‌شناسی. حالا دو راه دارد؛ یا یک سال پشت کنکوری 
بماند یا به صدها مرتبه پایین‌تر از آنچه می‌خواسته قناعت کند. 
اوضاع و احوال خانه هم نابسامان است. دیگر لقب دکتر پشت 

اسمش نمی‌آید. 

 پناه دکتر و مهندس‌ها!
دقیقا هشت سال پیش این روزها رتبه کنکورش را گرفته بود؛ 
رتبه‌ای که انتظارش را نداشت. بعد از چند روز سرکوفت خوردن 
اخبار 24 ساعته تلویزیون درباره رتبه‌های برتر به نتیجه مهمی 
رسید. کنکور آخر دنیا برایش نبود. دفترچه سربازی‌اش را پست 
کرد. کمتر از دو سال سر و ته سربازی را جمع‌وجور کرد. اهل 
کار‌های کامپیوتری بود. با تایپ پایان‌نامه شروع کرد. کم‌کم 
نرم‌افزارهایی مثل فتوشاپ و اس ‌پی اس اس رو یادت گرفت. 
الان بعد از هشت سال دفتر خدماتی با خروجی ماهی حداقل 
50 میلیون تومان را مدیریت می‌کند. خیلی‌ها با مدرک دکتری 
و مهندسی به او پناه می‌آورند تا پایان‌نامه‌هایشان را جمع‌وجور 
کند. هنوز خدا را شکر می‌کند که هشت سال پیش کنکور 

قبول نشد!

 این میکروب‌های بی‌خاصیت
6 سال پیش که با علاقه کاذب و رتبه خوب وارد رشته 
میکروبیولوژی شد فکرش را هم نمی‌کرد این بلا سرش بیاید. 
دقیقا بلای بیکاری! مگر می‌شود برای فارغ‌التحصیل یک رشته 
خوب از یک دانشگاه مادر علوم پزشکی بیکار بماند؟ اما شده. 
سنش هم دارد کم‌کم نزدیک به 30 می‌شود. عددی که تعداد 
خواستگارهایش را از آن روز‌های اوایل دانشگاه به یک نفر در 

سال می‌رساند. 
خودش هم کلافه است؛ کلافه بیکاری. کلافه 6 سال حفظ کردن 
سخت‌ترین اسم‌ها و بی‌نتیجه ماندن. این روزها مفید‌ترین کارش 
پر کردن استوری اینستاگرام با نقاشی‌هایی است که می‌کشد. با 
خودش می‌گوید واقعا میکروب بهتر بود یا نقاشی؟ الغرض! برادران! 
خواهران! ته تهش صد نفر رتبه‌های خیلی خوبی آورده‌اند و تب 
گفت‌وگو با این صد نفر فوقش تا یک ماه دیگر می‌خوابد. اما ما 
بی‌شماریم! ما دورقمی؛ سه‌رقمی؛ چهاررقمی، پنج‌رقمی‌ها. ما‌یی 
که با رتبه‌های خوب متوسط و ضعیف‌مان سوگلی هیچ‌خبرنگاری 
نیستیم. از الان یاد بگیرید که بگویید این نیز بگذرد. خیلی از رتبه 
تاپ‌های دهه 70 و 80 این روزها دنبال کار هستند و خیلی از آنها 
که اسم‌هایشان را در صفحات روزنامه پیدا نکردند؛ بهترین زندگی 

و رفاه ممکن را دارند. 

کنکوری‌ها در کدام رشته شانس قبولی بیشتری دارند؟

 اول علوم انسانی

آخر زبان‌های خارجی
ابراهیم خدایی، رئیس سازمان سنجش روز گذشته و در پی اعلام 
نتایج کنکور سراسری 96 درگفت‌وگو با خبرنگاران درباره تعداد 
شرکت‌کنندگان و ظرفیت پذیرش رشته‌ها توضیح داد. به گفته 
رئیس سازمان سنجش و آموزش کشور در رشته ریاضی 137 هزار 
نفر در آزمون شرکت کرده‌اند، درحالی که ظرفیت دانشگاه‌ها 235 

هزار نفر است. 
بنابر اعلام خدایی در رشته علوم تجربی 518 هزار نفر آزمون دادند 
اما ظرفیت دانشگاه‌ها 154 هزار نفر است. همچنین در رشته 
علوم انسانی 167 هزار نفر کنکور دادند که ظرفیت دانشگاه‌ها 
در این حوزه 310 هزار نفر است. اما رئیس سازمان سنجش درباره 
شرکت‌کنندگان آزمون گروه هنر هم توضیح داد و گفت: »در رشته 
هنر 48 هزار متقاضی برای 19 هزار و 365 ظرفیت داریم. در 
رشته زبان هم 96 هزار نفر شرکت کرده‌اند، درحالی که ظرفیت 

دانشگاه‌ها 23 هزار نفر است.«
بنابر آنچه رئیس سازمان سنجش اعلام کرده درصد شانس قبولی 
کنکوری‌ها درگروه علوم انسانی 185/6درصد، در علوم ریاضی 
171/5 درصد، درگروه علوم تجربی 29/8 درصد و در رشته‌های 
زبان خارجه 23/9 خواهد بود. بر این اساس با توجه به نسبت 
پذیرفته‌شدگان درکنکور با ظرفیت دانشگاه‌ها، بالاترین درصد 
شانس قبولی در گروه علوم انسانی و پایین‌ترین شانس درگروه 

زبان‌های خارجی خواهد بود. 

به بهانه هفدهم مردادماه، روز خبرنگار

چند توصیه به دانشجویان 
عاشق خبرنگاری!

قطعا حرفه خبرنگاری یکی از 
مشاغل سخت در کنار همه 
زیبایی‌های خاص خودش است. 
گاهی ما از سختی کار خبرنگاران 
سخن به میان می‌آوریم و هرکس 
در حد شناخت خود از این شغل 
پردردسر، پراسترس و پرتنش و 
نیز شغلی که گاهی با وجود سختی‌های کشنده‌اش شور 
و شیرینی را نیز به همراه دارد، سخن می‌گوید اما شاید 
ندانیم که امروزه با گسترش شبکه‌های مجازی هر نفر 
می‌تواند برای خود حداقل در »نقش« یک خبرنگار آماتور 
ظاهر شود. اگر اینگونه به حرفه خبرنگاری نگاه کنیم، 
در این بین هر دانشجو را نیز می‌توانیم یک خبرنگار 
بنامیم! خلاصه‌برداری و جزوه‌نویسی در کلاس درس، 
حضور برخی از دانشجویان در نشریات دانشجویی و 
حتی انتشار تصاویر، فیلم و حواشی حضور در فضای 
دانشگاه توسط یک نفر می‌تواند »شم« خبرنگاری یک 
نفر را نشان دهد. اما یک دانشجوی خبرنگار باید چه 
ویژگی‌هایی داشته باشد؟ به‌طور کلی خبرنگار در محل 
وقوع رویدادها، چشم و گوش آن نشریه یا کلا رسانه 
و چشم و گوش دیگر دانشجویان می‌تواند باشد. او 
باید با استفاده از استعدادها و نیز خصوصیاتی که در 
دوره‌های آموزشی دیده، به کشف »حقیقت« بپردازد و 
آن را در »کمترین« زمان و به مخاطبان خود برساند. اما 
اگر می‌خواهید یک دانشجوخبرنگار خوب باشید باید 

این ویژگی‌ها را داشته باشید:

ذوق و استعداد قطعا این مورد یکی از ویژگی‌های مهم 
هر نفر برای موفقیت در حرفه خبرنگاری می‌تواند باشد، 
عشق و علاقه و ایده‌پردازی پایه اصلی این کار است. 
به‌طور کلی اگر می‌خواهید از دانشگاه کار خبرنگاری 
را آغاز کنید باید ضمن داشتن این استعدادها، از هنر 
واژه‌گزینی، شمّ خبری، حوصله زیاد و نگاه موشکافانه و 

دقیق نیز برخوردار باشید و با پرهیز از احساسات، بکوشید 
رویدادها را همان‌طور که اتفاق افتاده منتشر کنید، نه 

آن‌طور که خود می‌خواهید!

سرعت سرعت در تصمیم‌گیری و انتقال سریع خبر، 
از ویژگی‌های اساسی دیگر است. »حساسیت« کار 
اطلاع‌رسانی، نیاز مخاطبان به دانستن سریع و به‌موقع 
خبرها برای اتخاذ تصمیم درست و نیز افزایش رسانه‌ها 
و رقابت میان آنها، بر ضرورت »سرعت« در کار خبررسانی 
افزوده است. کمترین تعلل در انعکاس سریع رویدادها، 
به کاهش اعتبار بی‌خاصیت شدن آن می‌انجامد. البته 
باید توجه داشته باشید که هیچ‌گاه نباید سرعت انتشار 

را جانشین صحت و درستی خبر کنید. 

حق‌طلبی پیامبر خدا صلی‌الله علیه و آله در حدیثی 
فرموده است: »حق را بگو و در راه خدا از ملامت هیچ 
ملامت‌گری نهراس.« ویژگی حق‌محوری، حق‌طلبی و 
حق‌گویی، از مهم‌ترین ویژگی‌های یک خبرنگار موفق و 
خداترس است. در مقابل، سخن‌چینی، بدگویی و به جان 
هم انداختن مردم، از ویژگی‌های نکوهیده‌ای است که هر 
انسان عاقلی از آنها بیزاری می‌جوید. پس چه نیکوست 
شما به‌عنوان خبرنگار، همواره به دنبال واقعیت باشید 

و از جنجال‌آفرینی و بد کردن مردم با هم بپرهیزید. 
قطعا اگر نسبت به این موارد حساسیت داشته باشید، 
نه‌تنها در دانشگاه و حضور در نشریات دانشجویی موفق 
می‌شوید بلکه می‌توانید در بعد حرفه‌ای نیز صاحب سبک 

باشید و بدرخشید.

 فرهاد بهرامی  نتیجه جنگ افروزی عربستان، هر ساعت یک نفر در یمن بر اثر وبا می‌میرد

 دربست

 کنکور

 روز مهم

درخشش دانشگاه شریف 

در مسابقات جهانی 

تیم دانشجویان دانشگاه صنعتی شریف  

ـــب  ـــا کس ـــی ب ـــی فتوح ـــتی مرتض ـــه سرپرس ب

ـــه  ـــق ب ـــره موف ـــدال نق ـــک م ـــا و ی ـــدال ط ـــار م چه

کسب رتبه پنجم در بیست و چهارمین دوره 

مسابقات بین‌المللی ریاضی )IMC( شدند. 

بر اساس این خبر علی چراغی، امیرعلی 

معین‌فر، علیرضا شاولی کوه شور و آریا 

ــا  ــدال طـ ــار مـ ــب چهـ ــه کسـ ــق بـ ــی موفـ حلاوتـ

ـــن دوره از مسابقات شدند و سید  ـــزه اول( ای )جای

سهراب مدنی نیز با کسب مدال نقره، جایزه 

دوم این مسابقات را به خود اختصاص داد. 

ــی  ــابقات بین‌المللـ ــن دوره مسـ ــت و چهارمیـ بیسـ

ریاضی IMC با شرکت 71 تیم دانشجویی در 

کشور بلغارستان برگزار شد و تیم دانشگاه 

ــن  ــم ایـ ــه پنجـ ــب رتبـ ــا کسـ ــریف بـ ــی شـ صنعتـ

ـــن  ـــا استقبال مسئولان ای مسابقات، روزگذشته ب

ـــن  ـــی ای ـــم ریاض ـــت. تی ـــور بازگش ـــه کش ـــگاه ب دانش

ـــب  ـــه کس ـــق ب ـــم موف ـــته ه ـــال گذش ـــگاه در س دانش

ـــود.  ـــده ب ـــر ش ـــابقات معتب ـــن مس ـــم ای ـــه نه رتب

 عکس نوشت

دیدار ریاست 

دانشگاه آزاد اسلامی 

با خانواده شهید 

صارمی به‌مناسبت 

روز خبرنگار

امام صادق)ع(:
سه‌چیز محبت‌آور است: دینداری، فروتنی و بخشش.

کلام
معصوم)ع(

دانشگاه آزاد اسلامے  صاحب امتياز 

 66760499 روابط عمومی 

18و66348046  سازمان آگهے‌ها

66760180-182 تحريريه

نشر گستر امروز خيابان حافظ، بعد از پل دوم حافظ، روبه‌روی ساختمان بورس، ساختمان فرهيختگان، طبقه سومتوزيع نشانے

سازمان چاپ دانشگاه آزاد اسلامے 100001388230 چاپ پیامک

محمد امین ایمانجانے 66348016 سرپرست علی خضریاندفتر مديرمسئول سردبیر

66726047 -66760501 فکس

توییت دانشجویی

دیگه گذشت زمانی که رتبه کنکور سراسری مهم 

بود، الان رتبه 53438942 راحت پزشکی شهرش 

قبول میشه.

کنکورم کنکورای قدیم!

کنکور _رتبه_ قبولی

محمدرضا حیاتی
جانشین دبیر دانشگاه

یادداشت، اخبار و گزارش‌های دانشجویی
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